Сокращение сроков регистрации недвижимости
За октябрь 2022 года в отношении бытовой недвижимости, по которым заявления и документы представлены в электронном виде, Управлением Росреестра по Республике Тыва в сокращенные сроки поставлено на кадастровый учет и зарегистрировано прав на 833 объекта недвижимости.

Как отмечает заместитель руководителя Управления Елена Белявская, средний срок осуществления учетно-регистрационных действий по представленным в электронном виде заявлениям и прилагаемым к ним документам составил 1 день.
Для справки: к бытовой недвижимости относятся объекты (многоквартирные дома, жилые дома, жилые помещения (квартиры, комнаты), садовые дома, сопутствующие объекты (индивидуальные гаражи, хозяйственные постройки, объекты вспомогательного использования и т.п.), расположенные на земельных участках с видом разрешенного использования  для личного подсобного хозяйства, ведения садоводства для собственных нужд, индивидуального жилищного строительства, строительства гражданами гаражей для собственных нужд, в том числе учитываются договоры об участии в долевом строительстве, договоры об уступке права требования по договору об участии в долевом строительстве.
