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ВВЕДЕНИЕ 

Методологической и нормативно-правовой основой Доклада председателя администрации Барун-Хемчикского кожууна Республики Тыва о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления за отчетный год и их планируемых значениях на трехлетний период явились: 
- Федеральный закон от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», 
- Указ Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года №607 «Об оценке деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», 
- Постановление Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2012 года № 1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. №607 «Об оценке деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов»,

- Указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2012г. №601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления», 
- Постановление Правительства Республики Тыва от 10 апреля 2013 года №203 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Республики Тыва». 
- Распоряжение Правительства Республики Тыва от 09 декабря 2022 года № 698-р «Об оценке результативности деятельности органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Тыва»
Постановление Правительства Республики Тыва от 01.10.2020г. №478 «Об утверждении плана комплексных мероприятий "Столетний рубеж Барун-Хемчикского кожууна Республики Тыва - 2025".
Общие сведения

           Территория кожууна по данным федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии  составляет 6270 кв.км (626996 га). В Барун-Хемчикском кожууне насчитывается 9 сельских поселений. Районный центр – с. Кызыл-Мажалык Земли 9 населенных пунктов 214078 га или 34%, земли сельскохозяйственного назначения 138310 га или 22% от общей площади земель.

        На территории кожууна функционируют всего 97 единиц юридических лиц (АППГ 84), из них распределяется по формам собственности:

·  4 федерального подчинения

·  9 республиканского подчинения

·  47 муниципальных

·  37 частных

.  

Первоочередной задачей на 2022 год являлась улучшение условий жизни населения и увеличение благосостояния жителей кожууна: к 2025 году прогнозируемый рост среднедушевых денежных доходов населения составит 23 тыс. рублей.
Основным направлением экономического развития кожууна можно считать развитие предпринимательской деятельности, туристской деятельности, развития перерабатывающей промышленности.   При этом основной упор на агропромышленный сектор, что позволит увеличить среднедушевые доходы граждан, и в первую очередь - сельского населения.


Демографическая ситуация. Численность постоянного населения на 01.01.2023 года составляет 12505 человек (на 01.01.2022 год – 12493 человек, на 01.01.2021 год – 12546 человек, на 01.01.2020год-12395 человек) или коэффициент естественного прироста 12 человек. 

        В кожууне родилось 212 ребенка (АППГ 202) или отмечается прирост на 10 детей. 

За отчетный период в кожуун прибыло 167 человек  (АППГ 215), выбыло за его пределы 421 (АППГ 353)  человек или миграционное снижение составил 254 человек.
        Смертность населения составила всего 147 случаев (АППГ 117) или общая убыль увеличилось на 30 человек.

Численность зарегистрированных браков 65 (АППГ 49 ) или с ростом на 16 случаев.

Численность разводов 39 (АППГ 32) или с ростом на 7 случаев.  
Участие в национальных и губернаторских проектах, в федеральных и региональных программах.

Благодаря национальным и губернаторским проектам в Барун-Хемчикском кожууне  построены объекты и проведены капитальные ремонты в социально-значимых объектах:

· По  национальному  проекту «Жилье и городская среда» в 2022 году благоустроен молодежный сквер с. Эрги-Барлык на сумму более 1 млн руб.
· По  национальному  проекту «Образование» установлена открытая спортивная площадка в школе с.Дон-Терезин со стоимостью более 1,2 млн.руб.  
· В 2022 году кабинеты цифровой образовательной среды получили 3 школы. В рамках федеральной программы «Модернизация школьных систем образования» проведен капитальный ремонт в школах № 1 и с. Барлык и поставлена школьная мебель в общей сумме более 74 млн.руб. 
· В рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» Центр творчества получил оборудование для реализации программ дополнительного образования.
В рамках федерального проекта «Развитие систем поддержки молодежи («Молодежь России») национального проекта «Образование»  в 2022 году участвовали во всероссийском конкурсе программ комплексного развития молодежной политики «Регион для молодых 2022 года»  и выиграли грант на 2023 год на проведение капитального ремонта Центра молодежных инициатив.
В рамках федерального проекта «Земский учитель» в 2021-2022 учебном году прибыли два учителя в школы с.Дон-Терезин и с. Хонделен.

В рамках реализации ведомственной программы «Я – учитель» в 2021 году трудоустроено и получили денежную поддержку в размере 150 тыс. рублей.
По  национальному  проекту «Здравоохранение» в 2022 году начат капитальный ремонт детской поликлиники ГБУЗ РТ «Барун-Хемчикской ММЦ» на 2 года с общей сметной стоимостью 121,7 млн.руб. Введен в эксплуатацию ФАП с.Хонделен. 
В 2022 году в рамках федерального проекта «Модернизация первичного звена» получили новый маммограф, передвижной наркозно-дыхательный аппарат, новый автомобиль «Лада».

 в рамках федерального проекта «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи»  передвижной ФГ-мобильный комплекс. 
В 2022 году по программе «Земский доктор» трудоустроены  врач-отоларинголог, врач- невролог. 

В рамках федерального проекта «Театр малых городов» партии «Единая Россия»  поставлен спектакль – комедия «Дирдэ-Макдо».
По  национальному  проекту «Безопасные  качественные дороги»  В 2022 году начаты аварийно-восстановительные работы мостового перехода через р. Большой Аянгаты на 2 года с общей стоимостью 146 млн. руб. Первый этап работы завершен. 
В рамках госпрограммы РТ "Развитие транспортной системы»  проведен капитальный ремонт автодороги ул.Чургуй-оола районного центра с протяженностью 1,5 км. на 31,6 млн.руб. за счет муниципального дорожного фонда выделено  1,9 млн.руб.
В рамках реализации национальной программы  «Цифровая экономика Российской Федерации» обеспечен доступ к сети Интернет 14 социально-значимых объектов, 128 домохозяйств с.Кызыл-Мажалык и с.Шекпээр. 
В рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» грант «Агростартап» Минсельхозпрода РТ получил ИП Ооржак А.А. в размере 1,170 млн.руб. на разведение КРС.

В рамках госпрограммы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в РТ» СПОК «Сорунза» с.Шекпээр получил субсидию на выращивание облепихи в размере 525,0 тыс.руб. 

В рамках госпрограммы «Индивидуальной программы социально-экономического развития» Минсельхозпрода РТ СПОК «Теректиг»  с.Аянгаты получил субсидию на приобретение техники и оборудования (возмещение) на сумму более 4,9 млн.рублей.
В рамках госпрограммы РФ «Эффективное вовлечение в оборот земель сельхозназначения и развития мелиоративного комплекса РФ»  в 2022 году проведены работы по межеванию и  кадастровые работы земельных участков на 4321 га на сумму более 5,0 млн.руб.

В рамках госпрограммы РТ "Повышение эффективности и надежности функционирования жилищно-коммунального хозяйства Республики Тыва на 2014 - 2025 годы" получены 2 котла ООО «Байыр».  
В рамках губернаторского проекта  «Народный мост» в 2022 году в м.Теректиг-Аксы с.Хонделен построен мост с протяженностью 16 м. за счет средств муниципального дорожного фонда выделено 126 тыс.руб.  
По губернаторскому проекту «Социальный уголь» 206 семей получили 442 тонн. 29 семей мобилизованных граждан получили по 2 тн. угля. 
По губернаторскому проекту «Народный картофель» 388 семей получили 9,7 тонн семян картофеля, собрали урожай 29 тн.
В рамках губернаторского проекта «Сорунза» введен в эксплуатацию переходящий объект 2021 года СДК с.Бижиктиг-Хая на 120 мест со стоимостью  более 6 млн.руб. За счет собственных доходов выделены 0,8  млн. руб. 
В рамках губернаторского проекта «Гнездо орлят» построен спортивный объект юрточного типа в с.Аксы-Барлык с общей стоимостью 2,4 млн.руб. За счет собственных доходов выделены 0,4 млн.руб. 
В рамках губернаторского проекта «Чистый город. Чистое село» с.Эрги-Барлык занял 2 место, награждены сертификатом в размере 400,0 тыс.руб. и с.Кызыл-Мажалык награжден бензопилой.
в республиканском конкурсе «Трезвое село»  с.Бижиктиг-Хая занял 3 место и награжден сертификатом на  200,0 тыс.руб.
Продолжается реализация губернаторского проекта «В каждой семье – не менее одного ребенка с высшим образованием». В проекте  за 2021-2022 учебный год охвачены всего 243 участников, из них 108 школьников и  134 дошколят.
Также администрацией кожууна в 2022 году реализованы муниципальные проекты «Хойлуг кижи каас», «Деткимче», «Тепло в каждый дом», «Картофель- мой второй хлеб»  в целях поддержки 21 малоимущих семей и 4 лиц, отбывавших наказание в местах лишения свободы, поддержки 80 пожилых и одиноко проживающих граждан. 
                                               Реализация муниципальных программ 

                 Перечень муниципальных программ, реализующие в 2022 году, утвержден Постановлением  администрации Барун-Хемчикского кожууна от 11.11.2022г. № 401 «Об утверждении перечня муниципальных программ, предполагаемых к финансированию в 2023 году и на прогнозируемый период 2024-2025 годы». В отчетном году профинансировано 18  муниципальных программ на сумму 1087,2 млн. руб., или 91 % от всего расходов муниципального бюджета. 
\

	№
	Наименование муниципальной программы
	Финансовое обеспечение, тыс.руб.

	1
	Социальная поддержка граждан в Барун-Хемчикском кожууне на 2023-2025 годы
	21625,0 

	2
	Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Барун-Хемчикском кожууне на 2023-2025 годы
	                       130,0

	3
	Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности людей на водных объектах на 2023-2025 годы
	2127,0

	4
	Повышение эффективности и надежности функционирования жилищно-коммунального хозяйства Барун-Хемчикского кожууна на 2023-2025 годы
	2227,0

	5
	Развитие образования и науки на 2023-2025 годы
	697852,0

	6
	Развитие культуры и искусства на 2023-2025 годы
	55211,0

	7
	Развитие физической культуры и спорта в Барун-Хемчикском кожууне на 2023-2025 годы
	529,0

	8
	Развитие информационного общества и средств массовой информации в Барун-Хемчикском кожууне на 2023-2025 годы
	317,0

	9
	Повышение эффективности управления общественными финансами Барун-Хемчикского кожууна на 2023-2025 годы
	34826,0

	10
	Обеспечение жителей Барун-Хемчикского кожууна доступным и комфортным жильем на 2023-2025 годы
	4347,0

	11
	Развитие транспортной системы Барун-Хемчикского кожууна на 2023-2025 годы
	37528,0

	12
	Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Барун-Хемчикского кожууна на 2023-2025 годы
	2123,0

	13
	Создание благоприятных условий для ведения бизнеса в Барун-Хемчикском кожууне на 2023-2025 годы
	80,0

	14
	Развитие системы государственной молодежной политики на 2023-2025 годы
	529,0

	15
	Развитие земельно-имущественных отношений на территории Барун-Хемчикского кожууна на 2023-2025 годы
	5561,0

	16


	Развитие муниципальной службы Барун-Хемчикского кожууна на 2023-2025 годы
	0

	17
	Формирование современной городской среды на 2023-2025 годы
	1020,0

	18
	Обращение с отходами производства и потребления, в том числе с твердыми коммунальными отходами в Барун-Хемчикском кожууне на 2023-2025 годы
	0

	19
	Развитие туризма в Барун-Хемчикском кожууне на 2023-2025 годы
	50,0

	20
	Комплексное развитие сельских территорий на 2023-2025 годы
	0

	21
	Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Барун-Хемчикском кожууне на 2023-2025 годы
	0

	22
	О мерах по борьбе с туберкулезом в Барун-Хемчикском кожууне на 2022-2024 годы
	510,0


Раздел 1. Экономическое развитие
Показатель 1. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения.

На территории Барун-Хемчикского_кожууна осуществляют деятельность 364 субъектов предпринимательства и самозанятых. Осуществляют деятельность  в сфере производства сельхозпродукции -68 ,  в сфере розничной торговли – 73, в сфере общественного питания -8, в сфере строительства- 9 , в деятельности пилорамы- 3, ремонт авто и техобслуживания- 3, .в сфере грузо-пассажироперевозки - 13, в сфере туризма-3. В  едином реестре субъектов предпринимательства на 10.01.2023 г. количество субъектов малого и среднего предпринимательства составило 186 единиц (по состоянию на 10.01.2022 год – 190 единиц, на 10.01.2021 года – 172 единиц). Число субъектов малого и среднего предпринимательства на 10 тыс. человек населения составило 162,3 единиц против 148,9 единиц. 
В целях увеличения уровня доходности, снижения безработных граждан  и  увеличения количества предпринимателей реализованы проекты получившие поддержку в виде социального контракта, которые зарегистрированы как «самозанятые» в налоговом органе, так и индивиудальные предприниматели. С начала реализации госпрограммы открыли собственное дело 74 граждан. Открыты пекарни, кондитерские, столярные цеха, цех по изготовлению сувенирной продукции, пилорамы, цех по переработке дикоросов, услуги по сварочным, строительным работам, по ремонту обуви, цех по выделке шкур, фитнес клуб, массажный кабинет и другие. 
Показатель 2. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций.

В кожууне среднесписочная численность работников (без внешних совместителей) всех организаций и предприятий составляет 2359 человека (за 2021 год – 2367 человек). Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций составляет 12,67%, в 2021 году – 12,25%.  Темп роста составляет 3,4%. 

Увеличению значения показателя послужила проводимая работа межведомственной комиссии по легализации неформальной занятости населения Барун-Хемчикского кожууна. В результате  проведенных рейдовых мероприятий легализовано 60 человек, по  таким отраслям как «сельское хозяйство» – 31 чел. «оптово-розничная торговля» – 1 чел.; «обрабатывающее производство» – 10 чел.  предоставление прочих видов услуг – 10 чел.
 В последующие годы оказание финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, в том числе начинающим предпринимателям, оказание информационной, методологической и консультационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в рамках реализации муниципальной программы «Создание благоприятных условий для ведения бизнеса в Барун-Хемчикском кожууне на 2023-2025 годы»  станет фактором потенциального роста численности работников, занятых на предприятиях малого и среднего бизнеса и  будет способствовать увеличению численности работников предприятий малого и среднего бизнеса.

Показатель 3. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя.

Успешное решение задач обеспечения устойчивого и сбалансированного экономического роста муниципального района в значительной степени зависит от привлечения инвестиций. Сумма инвестиции в основной капитал за счет всех источников финансирования составила 56,7 млн. руб., в том числе за счет внебюджетных источников 1,7 млн. руб. В структуре инвестиций наибольшую долю занимает бюджетные средства, которые привлечены в рамках реализации национальных. губернаторских проектов и программ. В целях привлечения инвестиций администрацией кожууна предоставляются земельные участки для инициаторов инвестиционных проектов. 
Значение показателя объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя, по итогам 2022 года составило 155,5 рублей против 109,5 рублей, т.е. рост  на 42 %.
Показатель 4. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района.

С целью увеличения доходной части бюджета, администрацией Барун-Хемчикского кожууна проводилась инвентаризация земель и недвижимого имущества физических и юридических лиц с целью выявления правообладателей и постановки на налоговый учет. По состоянию на 01.01.2023 года общая площадь земель по всем категориям, находящихся в собственности граждан и юридических лиц, являющихся объектами налогообложения составляет 12803,93 га. 

Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района, составила 21,3% % (в 2021 году – 20,62%.)

В 2023-2025 годах будет продолжена работа по проведению инвентаризации земель всех категорий, информированию собственников земельных участков и объектов недвижимости в части оформления в соответствии с действующим законодательством, проведению мероприятий по вовлечению в хозяйственный оборот ранее неиспользуемых земель на территории района, по оформлению невостребованных долей и проведению муниципального земельного контроля. планируется увеличение показателя за счет передачи в собственность земельных участков (земельных участков сельскохозяйственного назначения, находящихся в аренде более трех лет, земельных участков приобретенных на торгах).

Показатель 5. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе.

            В целом на поддержку сельского хозяйства за счет всех источников финансирования направлено всего 25762 тыс. рублей (АППГ 20177) или с ростом на 5585 тыс. рублей , в том числе:

- за счет средств федерального бюджета 21271 тыс.рублей (АППГ 15383)

- за счет средств республиканского бюджета 1995 тыс.рублей (АППГ 4204)

- за счет средств местного бюджета 2496 тыс.рублей (АППГ 590). 

        Итоги растениеводства:

Фактически посеяно однолетних и многолетних кормовых культур на 1368 гектарах, из них из-за засухи списано 780 га, с оставшихся 937 га объем заготовки кормовых культур составил 17748 (АППГ 23249) тонны при средней урожайности 11 с одного ц/га. 

Урожай картофеля составил 2156 тонны (АППГ 2290). Средняя урожайность составил 98 центнера с одного гектара, овощей 85 тонны (АППГ 99). Средняя урожайность составил 102 центнера с одного гектара. 

Итоги животноводства: 

Объем производства продукции в хозяйствах всех категорий:

Произведено мяса в живом весе 2921 тонны (АППГ 1591) с ростом 1,8 раза,  шерсти 120 тонны (АППГ 114) с увеличением на 6 тонны, валовый надой молока 6150 тонны (АППГ 5395) с ростом 1,1 раза 

Динамика поголовья скота:

Наличие поголовья крупного рогатого скота 17530  голов (АППГ 15194) или с ростом поголовья на 2336 голов. 

        Наличие поголовья мелкого рогатого скота 113947 голов (АППГ 111218) или с ростом на 2729 голов.

        Наличие поголовья лошадей  8855 голов (АППГ 8313) или с ростом на 542 голов. 

        Наличие поголовья яков 1283 голов (АППГ 1265) или с ростом на 18 голов.        

       Наличие поголовья свиней 104 голов (АППГ 100) или поголовье увеличилось на 4 голов. 

       Проведено 11 ярмарок сельхозтоваропроизводителей. Совокупный доход от реализации продукции составил 2057 тыс.рублей (АППГ 1543) или с увеличением на 514 тыс.рублей.

       Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе составила в 2020 году – 100%, в 2021 году -100%, в 2022 году 100%.

В целях недопущения возникновения убытка в сельскохозяйственных предприятиях будет продолжена работа по выявлению финансово-неустойчивых хозяйств путем проведения ежеквартального мониторинга финансового состояния сельскохозяйственных организаций, определения причин возникновения убытков и принятия мер по их ликвидации, по выполнению мероприятий и целевых индикаторов муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Барун-Хемчикского кожууна на 2023-2025 годы», направленных на эффективное развитие и сохранение сельскохозяйственного производства.          

Показатель 6. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения.
Общая длина автомобильных дорог общего пользования местного значения  167,45 км, в том числе с асфальтовым покрытием 41,7 км,  имеются 2 моста. Содержанием автодорог местного значения занимается предприятие ГУП «Ак-Довуракское ДРСУ». Финансовое обеспечение муниципальной программы «Развитие транспортной системы Барун-Хемчикского кожууна на 2023-2025 годы в 2022 году составило 37528,0 тыс.руб. План  муниципального дорожного фонда составил 4869 тыс. рублей, фактически поступило 4869 тыс. остаток на 01.01.2022 г.- 3307 тыс. рублей. Израсходовано из муниципального дорожного фонда 7261 тыс. рублей на следующие основные работы:

- софинансирование капитального ремонта автодороги ул.Чургуй-оола- 1,9 млн.руб.

- софинансирование устройства моста – 127,1 тыс.руб.

- на составление дефектной ведомости и сметной документации 14автодорог- 950 тыс.руб.

- на приобретение и установку дорожных знаков- 496,4 тыс..руб.

-на приобретение и установку приборов уличного освещения- 3974,7 тыс.руб.

        Регулярно ГУП «Ак-Довуракское ДРСУ» проводится грейдирование автодороги до с. Бижиктиг-Хая, Аянгаты, Хонделен, Аксы-Барлык.

        В 2022 году начаты аварийно-восстановительные работы мостового перехода через р. Большой Аянгаты на 2 года с общей стоимостью 146 млн. руб. Первый этап работы завершен. В рамках госпрограммы РТ "Развитие транспортной системы»  проведен капитальный ремонт автодороги ул.Чургуй-оола районного центра с протяженностью 1,5 км. на 31,6 млн.руб. за счет муниципального дорожного фонда выделено  1,9 млн.руб. В рамках губернаторского проекта  «Народный мост»  построен мост в м. Теректиг-Аксы с.Хонделен с протяженностью 16 м. за счет средств муниципального дорожного фонда выделено 126 тыс.руб.

           Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2022 году составила – 44,5%. 

           Показатель 7. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности населения муниципального района.
           На территории кожууна межпоселенческими пассажирскими перевозками занимается индивидуальные предприниматели, частные перевозчики г.Ак-Довурака, с. Барлык  Доля населения кожууна, проживающих в сельских поселениях, не имеющих регулярного автобусного сообщения, в 2022 году составила 40 %, т.е. имеется маршрут «Ак-Довурак-Кызыл-Мажалык-Барлык». В 2022 году на муниципальном этапе защиты проектов участников госпрограммы Минтруда на ведение предпринимательской деятельности поддержали участника, который хотел открыть маршрут по перевозке пассажиров «Аянгаты-Кызыл-Мажалык». Но на республиканском этапе не поддержали. В 2023 году одной из основных задач администрации кожууна будет привлечение  индивидуальных предпринимателей, самозанятых для организации легализованного оказания услуг по перевозке пассажиров, заключение муниципального договора. 
        Показатель 8. Среднемесячная номинальная заработная плата работников: крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций муниципального района; муниципальных дошкольных образовательных учреждений; муниципальных общеобразовательных учреждений; учителей муниципальных образовательных учреждений; муниципальных учреждений культуры и искусства, муниципальных учреждений физической культуры и спорта. 
           В 2022 году два раза повышен минимальный размер оплаты труда(МРОТ) с 01.01.2022 года на 8,6% и  с учетом районных и северных надбавок составил 26391 рублей, с 01.06.2022 года  на 10% – 29030 рублей. В 2022 году среднемесячная заработная плата «Указных» работников обеспечен на уровне 95% от плановых значений. Увеличению заработной платы работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций способствует: 

- проведение работы комиссией по мобилизации доходов с руководителями организаций и предприятий, выплачивающих заработную плату в размере не ниже прожиточного минимума трудоспособного населения Барун-Хемчикского кожууна;

- изменение структуры, оптимизации численности работников; 

- осуществление мер по легализации «теневой» заработной платы, трудовых отношений.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников:

- крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций составила в 2022 году –38548,80 рублей (2021 год-  34257,70 руб.), или рост на 12%
- муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2022 году –30893,81 рублей (2021 год-  27045,70 руб.), или рост на 14%
- муниципальных общеобразовательных учреждений составила в 2022 году –39449,30 рублей (2021 год-  35659 руб.), или рост на 11%
- учителей муниципальных общеобразовательных учреждений составила в 2022 году –4727960 рублей (2021 год-  40506,20 руб.), или рост на 17%
- муниципальных учреждений культуры и искусства в 2022 году –38022,90 рублей (2021 год-  30774,30руб.), или рост на 24%. 

Раздел 2. Дошкольное образование детей

Показатель 9. Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет.
Основной целью развития муниципальной системы дошкольного образования является удовлетворенность населения объемом и качеством предоставляемых услуг в сфере дошкольного образования детей.
В 2021-2022 учебном году в Барун-Хемчикском кожууне функционировали 12 муниципальных дошкольных образовательных организаций, 1 является структурным подразделением МБОУ СОШ с. Хонделен. Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет составила в 2022 году – 49%, или 958 детей охвачены в дошкольных учреждениях. В 2023-2025 годах году данный показатель планируется увеличить через национальный проект «Образование» путем открытия одного частного дошкольного учреждения.
Показатель 10. Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте от 1-6 лет.

По итогам 2022 года в очереди состоят 233 детей.  В целях сокращения очередности в дошкольное учреждение в 2022 году за счет средств муниципального бюджета 673,5 тыс.руб.  построена  пристройка  1 группы на 15 детей к д/саду санаторного типа «Аржаан». В 2022 году участвовали в госпрограмме «Комплексное развитие сельских территорий»  на разработку ПСД строительства детского сада на 280 мест. Было согласование на финансирование средств в размере 4,0 млн.руб., но в конце с решением правительственной комиссии средства были перераспределены. 
     Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте от 1-6 лет составила в 2022 году – 14 %.

Показатель 11. Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений.
На территории Барун-Хемчикского кожууна доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта составляет 16,7% из 12 детских садов 2 детсада МБДОУ детский сад «Хунчугеш» с. Эрги-Барлык, МБДОУ д/с «Чечек» с.Кызыл-Мажалык.

Раздел 3 Общее и дополнительное образование

Показатель 13. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений.
Количество учреждений общеобразовательного образования- 10, дополнительного образования -1. Численность учащихся всего 2364 или снижение составил на 136 учащихся (АППГ 2500). В отчетном учебном году выпускник 11 класса школы №1 с.Кызыл-Мажалык окончил с золотой медалью, три выпускника 9 класса окончили с аттестатом особого образца, это школа №1 с.Кызыл-Мажалык, с.Эрги-Барлык и с.Аксы-Барлык. 

Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений составила в 2022 году – 5 %,

В 2023-2025 годах поставлена задача  Управлению образования на 100% получение выпускниками аттестатов о среднем образовании за счет создания методической службы , повышения качества знаний и успеваемости учащихся.

Показатель 14. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений.

С целью приведения условий обучения к современным требованиям в общеобразовательных учреждениях ведется работа по укреплению материально-технической базы, оснащению спортивных залов спортивным инвентарем. В 2022 году по итогам рабочей поездки Главы РТ проведен капитальный ремонт актового и спортивного зала на сумму 2,5 млн.руб. и капремонт котлов на сумму 3,3 млн.руб.  школы №2 с. Кызыл-Мажалык. Выделены с муниципального бюджета на проведение ремонта в кабинетах «Цифровой образовательной среды» и «Точек роста» 811,7 тыс.руб., на приобретение мебели 1350,0 тыс.руб. В 9 центрах образования   «Точка роста» охвачены 1558 учащихся.  В 2022 году получены два школьных автобуса для  школ №1 с.Кызыл-Мажалык и с. Аянгаты, на сегодня  все 10 школ обеспечены школьными автобусами. В 2022 году в рамках национальных и федеральных проектов поставлены оборудования с Министерства образования РТ на сумму более 24,7 млн.руб. (кабинеты ЦОС, точек роста, школьные автобусы, СИЗы и др.) В рамках федеральной программы «Модернизация школьных систем образования» в 2022 году поставлена школьная мебель для школ №1 с.Кызыл-Мажалык и с.Барлык.  В школе с.Дон-Терезин установлена открытая спортивная площадка со стоимостью 1,2 млн.рублей. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составила в  2022 году - 80%.

Показатель 15. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений.

В рамках федеральной программы «Модернизация школьных систем образования» в 2022 году проведен капитальный ремонт на сумму более 74 млн.рублей в школах №1 с.Кызыл-Мажалык и с.Барлык. На проведение текущего ремонта образовательных учреждений и подготовки к отопительному сезону с муниципального выделено 1,1 млн.рублей. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составила в 2022 году – 70%, или школы с.Дон-Терезин, Шекпээр, Аксы-Барлык. 
Показатель 16. Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях.

Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составила в 2022 году – 99 %.

С целью увеличения значения данного показателя необходимо продолжить организационную работу по формированию здорового образа жизни, совершенствовать физкультурно-спортивную, оздоровительную деятельность образовательных учреждений; создавать условия для занятий физической культурой и спортом (приобретение оборудования, проведение ремонтных работ спортивных залов и плоскостных спортивных сооружений, открытие спортивных секций и спортивных клубов, организацию спортивных занятий школьников).
Показатель 17. Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях.

Численность обучающихся во вторую смену 783 учащихся. В целях сокращения численности учащихсчя, обучающихся во вторую смену администрацией кожууна отведен земельный участок для строительства школы на 625 мест в микрорайоне «Лесной», который в перспективе направлен на комплексное жилищную застройку.  Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составила в 2022 году – 33,7 %,

Показатель 18. Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях.

Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в 2022 году составили 406510,3 тыс.руб. или в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях составили 172,4 тыс.рублей,

Увеличение расходов в расчете на 1 обучающего связано с увеличением класса-комплектов по сравнению с 2021 годом на 5 класс-комплект, расходов на оплату труда с начислениями, обусловленных с индексацией размера заработной платы, с увеличением финансирования средств с муниципального бюджета на содержание общеобразовательных учреждений.
Показатель 19. Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы.

Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы составила в в 2022 году – 97,1%. Численность детей, получающих услуги по дополнительному образованию за 2022 год составила детско-юношеской спортивной школе- 861, Центре творчества – 1060 , детской школе искусств- 226, во временных досуговых центрах при сельских домах культуры- 2340. 
Раздел 4 Культура

Показатель 20. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности:

-клубами и учреждениями клубного типа составил в 2020-2022 годах –100%;

-библиотеками составил в 2020-2022 годах –100%;

-парками культуры и отдыха составил в 2020-2022 года -0%.

В плановом периоде 2023 - 2025 годах парк культуры и отдыха им.Х.Н.Чургуй-оола в районном центре планируем закрепить за Управлением культуры им. О.Намдараа.
Показатель 21. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры.

Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры составила в 2022 году 50%, или сельский дом культуры с.Аксы-Барлык, с.Эрги-Барлык, с.Барлык, ДК им.О.Намдараа требуют капитального ремонта, в с.Хонделен требуется строительство нового клуба. 
Показатель 22. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности.

Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности, составила в 2020 году – 0%, в 2021 году – 0%, в 2022 году 0%.
Значение данного показателя планируется без изменения на период 2023 - 2025 годах в связи с отсутствием финансирования на эти цели.

Раздел 5 Спорт

Показатель 23. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом.

На физическую культуру и спорт, поддержки молодежи направлено 529 тыс.рублей (АППГ 473) Проведена  26 единиц спортивных мероприятий (АППГ 23), численность спортсменов принявших участие 1186 человек (АППГ 1017). Функционируют 32 спортивных площадок.   Спортивные мероприятия проводятся по различным видам спорта: волейбол, футбол, баскетбол, вольная борьба, кикбоксинг, легкая атлетика, настольный теннис, спортивное ориентирование,  велоспорт, хоккей с мячом, шахматы, шашки, а также национальные виды спорта. Национальные виды спорта такие, как борьба «Хуреш», конные скачки, считаются самыми популярными и всегда проводятся с большим охватом.
      Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом составляет в 2022 году 23,8% (АППГ – 49,4%). Но по отчету специалиста по спорту фактическое число занимающихся физкультурой и спортом 7046 чел., или 56,3%. В связи с несвоевременной сдачей статистического отчета 1-ФК показатель не принята Минспортом РТ. 

     Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся в 2022 году 87,9%.

    В целях дальнейшего развития на территории Барун-Хемчикского кожууна физической культуры и спорта планируется продолжить работу по круглогодичному проведению массовых соревнований по доступным видам спорта среди всех категорий граждан. 
      По губернаторскому проекту «Гнездо орлят» в с.Аксы-Барлык завершено строительство спортивного зала. Выделено софинансирование из местного бюджета в сумме 0,4 млн.. рублей, с регионального бюджета - 2 млн.руб.  В школе с.Дон-Терезин установлена открытая спортивная площадка со стоимостью 1,2 млн.рублей.

Раздел 6 Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Показатель 24. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, - всего: в том числе введенная в действие за один год.

         Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, - всего составила в в 2022 году  11,1%, в том числе введенная в действие в эксплуатацию за 2022 год составил 1696 кв.м. или 76 процента от среднереспубликанского нормативного значения 14,6 кв. м. В кожууне успешно реализуется программа обеспечения жильем молодых семей, В отчетном году получили сертификат 5 молодых семей. В рамках госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий»  на улучшение жилищных условий участников 2. 

        В целях увеличения объемов жилищного строительства запланированы мероприятия: 

- ведется работа по занесению генеральных планов сельских поселений в программу  ФГИС ТП. 

- участие в госпрограммах по улучшению жилья (строительство служебного жилья специалистам и участковым  в рамках госпрограммы  Минсельхозпрода РТ и госпрограммы «Обеспечение жилья молодых семей», приобретение жилья по сельской ипотеке за счет госпрограммы по сохранению сел и деревень – «Комплексное развитие сельских территорий». 

- на 2023-2030 годы планируется реализация масштабного инвестиционного проекта по комплексной застройке микрорайона «Лесной»: индивидуальные жилые дома, 2-этажные 8-иквартирники, школа на 275 мест, детский сад на 280 мест, объект торговли, спортивная  и детская площадка, объекты коммунальной инфраструктуры и благоустройство территории). На сегодня в данном участке построены 22 дома детей-сирот, отведены 45 участков под ИЖС. 
 - запуск оборудования «Рифей-Буран» по производству стеновых блоков, наращивание объемов производства цехов по производству пиломатериалов.

Показатель 25. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения, - в том числе земельных участков, предоставленных для строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства.

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения составила в  2022 году 6,9.
В 2023 году запланированы также работы по дополнительному формированию земельных участков для предоставления семьям, имеющих трех и более детей, для жилищного строительства, индивидуального строительства, что приведет к запланированному увеличению площади земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения. В целях повышения эффективности деятельности по обеспечению населения жильем, развития жилищного строительства:

- предоставляются субсидии на улучшение жилищных условий молодых семей, а также граждан, проживающих в сельской местности;

- проводится адресная разъяснительная работа с населением с целью своевременного ввода в эксплуатацию индивидуальных домов;

- реализуется план мероприятий по снижению административных барьеров в строительстве.

Показатель 26. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию: объектов жилищного строительства - в течение 3 лет, иных объектов капитального строительства - в течение 5 лет.

Земельные участки, предоставленные для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию объектов жилищного строительства в течение 3 лет, а иных объектов капитального строительства – в течение 5 лет в 2022 году составило 0 кв.м. По всем участкам ведется контроль сроков строительства.
Раздел 7 Жилищно-коммунальное хозяйство

Показатель 27. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами.

Жилищно-коммунальное хозяйство Барун-Хемчикского кожууна представляет ООО «Байыр», который осуществляет коммунальные услуги населению по водоснабжению, по теплоснабжению, по канализации, по благоустройству, по уборке твердых бытовых отходов, а так же по текущему и капитальному ремонту квартир и домов и др. В кожууне находится 6 многоквартирных домов. Все 6 домов выбрали способ управления многоквартирными домами. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют способ управления многоквартирными домами, отражает фактические показатели 2022 года и составляет 100%.
Показатель 28. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) муниципального района в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального района. 

Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) муниципального района в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального района, составила в 2020 году – 100%, в 2021 году - 100%, в 2022 году 100%.

В  2023-2025 годах значения показателя останется без изменения. 

Показатель 29. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет.

Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет составила в 2020 году – 100%, в 2021 году – 100%, в 2022 году 100%.

Показатель 30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях.

Свидетельства о праве на получение социальных выплат на приобретение (строительство) жилья выданы 5 молодым семьям на общую сумму 4347 тыс.рублей и освоено на 100%. (АППГ 2205 тыс.рублей 3 молодым семьям).

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях, составила в в 2022 году – 12,2%. 

Раздел 8 Организация муниципального управления

Показатель 31. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций).

            Собственные доходы кожууна в 2022 году составили 70593 тыс рублей (АППГ 62227) из них:

- налоговые доходы 66367 тыс.рублей (АППГ 59175)

- неналоговые доходы 4226 тыс.рублей (АППГ 3052)

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) составила в 2020 году 15,2%, в 2021 году  13,7%, в 2022 году – 17,6 %. 
Показатель 32. Доля основных организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года, по полной учетной стоимости).

В кожууне отсутствуют организации муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства.

На 2023-2025 годы изменение показателя не планируется.

Показатель 33. Объем незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района.

Объем незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств местного бюджета составил с 2020 по 2022гг-0.

На 2023-2025 годы прогнозируется отсутствие незавершенного в установленные сроки строительства за счет реализации мероприятий, направленных на обеспечение ввода в эксплуатацию объектов капитального строительства в установленные сроки: 

- оказание оперативного содействия подрядчикам в решении проблемных вопросов, препятствующих вводу в эксплуатацию объекта капитального строительства;

- проведение плановых контрольных объездов строящихся объектов капитального строительства; 

- проведение плановых совещаний с участием подрядчиков, включая анализ проблемных вопросов, определение механизмов их решения;

Показатель 34. Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда).

В 2020-2022 годах просроченная кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда)  в муниципальных  учреждениях кожууне отсутствует. В целях сохранения значения показателя финансовым управлением реализуются мероприятия, направленные на недопущение образования просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений.

На 2023-2025 годы изменение показателя не планируется.

Показатель 35. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования.

Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования составили в 2022 году – 7659,50 рублей.

Оплата труда аппарата управления рассчитана нормативным методом с учетом утвержденной структуры, штатной численности в соответствии нормативными правовыми актами. Финансовым управлением ведется контроль за исполнением условий Соглашения с Минфином РТ. 
Показатель 36. Наличие в городском округе (муниципальном кожууне) утвержденного плана (схемы территориального планирования муниципального района).

Во всех 9 сумонах кожууна имеются генеральные планы, утвержденные местными хуралами Представителей и разработанные в соответствии со ст.24 Градостроительного кодекса РФ.
Показатель 37. Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления муниципального района.

Значение данного показателя в 2022г- 38%.

В планируемом периоде предусматривается  реализация мероприятий, направленных на улучшение работы с населением, повышение качества предоставления государственных и муниципальных услуг, в том числе на базе многофункционального центра, широкое освещение деятельности органов местного самоуправления в средствах массовой информации, активизацию деятельности информационных групп.

Показатель 38. Среднегодовая численность постоянного населения.

Среднегодовая численность постоянного населения кожууне определена с учетом результатов проведенной Всероссийской переписи населения 2020 года, сформирована с учетом статистических данных в 2022 году 12,505 тыс.чел.

Основной задачей для улучшения демографических показателей является создание новых рабочих мест, размер заработной платы, создание жилищных условий. Увеличение среднедушевого дохода семьи за счет реализации муниципальных программ. Для стабилизации демографической ситуации в кожууне реализуется комплекс мер по снижению смертности населения и увеличению рождаемости, стимулированию рождаемости и развитию института семьи, оздоровлению детей и подростков, укреплению здоровья и увеличению продолжительности жизни жителей кожууне, социальной защите семей с несовершеннолетними детьми, малоимущих граждан и граждан старшего поколения. 

Раздел 9 Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
Одно из основных направлений деятельности Барун-Хемчикского кожууна в 2021 году - это исполнение требований федерального законодательства в сфере энергосбережения и повышения энергетической эффективности в части проведения обязательных энергетических обследований и оборудования приборами учета энергетических ресурсов объектов муниципальной собственности.

Численность проживающих в 6 многоквартирных домах по улице Чургуй-оола по состоянию на 01.01.2023 г. составляла 296 человек Общая площадь многоквартирных домов составляет 6002 кв. м.

Показатель 39.1. Удельная величина потребления  электрической энергии в многоквартирных домах на 1 проживающего  составила  133,58 кВт. Положительная динамика свидетельствует о применении населением энергосберегающих приборов и менее энергоемкого оборудования. 

Показатель 39.2. Удельная величина потребления тепловой энергии в многоквартирных домах на 1 м2 общей площади  в 2022 году составила 1,44 Гкал. ООО «Байыр» обслуживает котельную жилого фонда двухэтажных домов с.Кызыл-Мажалык качественно и ответственно, провели текущий ремонт в подвалах многоквартирных домов в системе отопления. Выработано 7150 гКалл тепловой энергии
Показатель 39.3. Удельная величина потребления холодной воды в многоквартирных домах на 1 проживающего в 2022 году составила 77,7 куб.м.на 1 человека  (АППГ в 2021 году -78,4 куб.м.). уменьшение связано со снижением числа жителей на 14 человек.

Показатель 40.1.  Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями.

Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями составила в 2022 году – 114,4 кВт/ч на 1 человека населения, или потреблено электроэнергии  1430,1 .тыс кВт. 
Показатель 40.2. Удельная величина потребления тепловой энергией  муниципальными бюджетными учреждениями.

Удельная величина потребления тепловой энергией  муниципальными бюджетными учреждениями составила в 2022 году – 0,33 Гкал на 1 человека населения, или потреблено 8178 тн. каменного угля или выработано тепловой энергии 817,8 Гкал.

Показатель 40.4. Удельная величина потребления холодной водой  муниципальными бюджетными учреждениями.
Удельная величина потребления холодной водой муниципальными бюджетными учреждениями составила в 2022 году – 0,39 куб.м на 1 человека населения. 
На 2023-2025 годы прогнозные показатели удельной величины потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями рассчитаны в соответствии с утвержденными лимитами потребления топливно-энергетических ресурсов и услуг водоснабжения для муниципальных бюджетных организаций.
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