Запретить сделки со своим недвижимым имуществом  можно через Госуслуги

Как сообщает руководитель Управления Росреестра по Республике Тыва Светлана Тулуш, чтобы обезопасить свое имущество от действий мошенников, собственник может обратиться в орган регистрации прав с заявлением о внесении в Единый государственный реестр недвижимости (далее – ЕГРН) записи о запрещении проведения любых действий с его недвижимостью без его личного участия. О поступлении такого заявления делается отметка в ЕГРН. 

С декабря 2022 года появилась возможность оформить заявление о запрете проведения сделок без личного участия собственника на Едином портале государственных и муниципальных услуг с использованием приложения «Госключ». Если ранее собственник уже установил такой запрет, с помощью сервиса его можно и снять.

После этого зарегистрировать переход, прекращение, ограничение права собственности и обременение объекта недвижимости можно будет только если собственник лично присутствует на сделке. Это дает защиту от мошенников, которые могут заключить сделку по поддельной доверенности без согласия собственника, без учета его интересов и даже без его ведома.

Приложение Госключ позволяет получить сертификат усиленной квалифицированной электронной подписи бесплатно и подписывать документы. Ключ электронной подписи создаётся, хранится и применяется в приложении смартфона: не нужны USB-токены, СМС-пароли и, самое главное, все функции доступны без личной явки и без бумаги.
