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	Руководителям 

органов местного самоуправления Республики Тыва


Уважаемые коллеги!

Министерство экономики Республики Тыва информирует, что в период с 15 октября по 14 ноября 2021 года на территории Республики Тыва пройдет Всероссийская перепись населения.

В соответствии с правительственной телеграммой от 8 июля 2021 г. № 7123п-П13 муниципальным служащим и работникам бюджетных учреждений рекомендовано принять участие в переписи населения через «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» (далее Портал госуслуг).

С 15 октября по 8 ноября 2021 г. будет доступна услуга «Участие в переписи населения» для всех пользователей Портала госуслуг, имеющих на нем стандартную или подтвержденную учетную запись. Пользователи, прошедшие перепись на Портале госуслуг, получат в свой личный кабинет уникальный код подтверждения прохождения переписи.

С 18 октября по 14 ноября 2021 г. будет проводиться обход переписчиками всех жилых помещений и сверка кодов подтверждения прохождения переписи. Тех, кто не прошел перепись на Портале госуслуг, перепишут переписчики. 

С 15 октября по 14 ноября 2021 г. будут работать стационарные переписные участки, куда может прийти для участия в переписи или подтверждения прохождения переписи на Портале госуслуг любой человек, не имеющий возможности или желания встречаться с переписчиком у себя дома. Более подробная информация приведена в приложении 

Для обеспечения максимального участия населения в переписи на Портале госуслуг Министерство экономики Республики Тыва просит принять меры с тем, чтобы:

- к октябрю 2021 года у муниципальных служащих и работников бюджетных учреждений была стандартная или подтвержденная учетная запись на Портале госуслуг;

- в период с 15 октября по 8 ноября 2021 года они воспользовались на Портале госуслуг услугой «Участие в переписи населения», заполнив на себя и членов своего домохозяйства электронные переписные листы, в которых должен быть указан адрес фактического постоянного проживания домохозяйства.

Информацию о результатах проведенной работы просим направить в Министерство экономики Республики Тыва согласно прилагаемым формам:  

- до 14 сентября 2021 г. – информацию, в какой форме и до каких категорий сотрудников доведены вышеперечисленные указания;

- до 15 ноября 2021 г. – сообщить данные о количестве сотрудников и членов их домохозяйств, которые приняли участие в переписи населения, и о способах участия в переписи: переписались самостоятельно на Портале госуслуг; опрошены переписчиком по месту жительства или прошли перепись на стационарном участке.
Приложение: на 4 л. в 1 экз.
               С уважением,        

                                                                                     
Б.М. Анай-оол
  первый заместитель министра
          Исп. Чымбалак Э.А.
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