Земля для стройки

Управлением Росреестра по Республике Тыва совместно с Министерством земельных и имущественных отношений Республики Тыва, Министерством строительства Республики Тыва, Межрегиональным территориальным управлением Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Красноярском крае, Республике Хакасия и Республике Тыва, Мэрией г. Кызыла, Администрацией пгт. Каа-Хем проводятся работы по выявлению земельных участков, расположенных на территории г.Кызыла и пгт. Каа-Хем, имеющих потенциал для вовлечения их в оборот в целях жилищного строительства.

На 01.11.2022 отобраны 17 земельных участков и 2 территории.
Из них вовлечены  в хозяйственный оборот 2 земельных участка с видом разрешенного использования - многоэтажная жилая застройка, с общей площадью 23035 кв.м. Количество квадратных метров жилья, введенных в эксплуатацию по результатам вовлечения, составляет 8475,2 кв.м.
Для координации данной работы между Росреестром и Правительством Республики Тыва подписано соглашение о взаимодействии от 25.05.2021 № 5-28/0105/21. От лица Правительства Республики Тыва уполномоченным органом является Министерство земельных и имущественных отношений Республики Тыва (Далее – Министерство).
Министерство осуществляет обработку информации, полученной от лиц, заинтересованных в предоставлении земельных участков под жилищное строительство.

Сервис «Земля для стройки» на https://pkk.rosreestr.ru/ дает возможность обеспечить связь между органами исполнительной власти, органами местного самоуправления и заинтересованными лицами, а также упростит и ускорит процесс вовлечения в оборот земельных участков для жилищного строительства.
