Управление Росреестра по Республике Тыва подвело итоги деятельности за 2021 год и обозначило ключевые направления деятельности на 2022 год

15 февраля 2022 года в Управлении Росреестра по Республике Тыва (далее - Управление) состоялось итоговое заседание коллегии, на котором были озвучены результаты работы за прошедший 2021 год и обозначены задачи на 2022 год.
Коллегия прошла под председательством руководителя Управления Светланы Васильевны Тулуш, с соблюдением всех санитарных норм в условиях ограничительных мер, действующих в регионе.

На заседании коллегии было отмечено, чтов 2021 году Управлением проделана значительная работа. Так, общее количество поступивших в 2021 году заявлений для осуществления учетно-регистрационных действий в отношении объектов недвижимости составило 81091, что в сравнении с предыдущим годом увеличилось на 33,3 %.В сравнении с предыдущим годом на 45,1 % увеличилось количество заявлений, поданных на одновременное осуществление государственного кадастрового учета и государственной регистрации прав, на 15,5 % увеличилось количество заявлений, поданных на осуществление государственной регистрации прав, на 11,6 % возросло количество заявлений, поданных на внесение сведений по инициативе заинтересованного лица, на 3,6 % - количество заявлений, поданных на осуществление государственного кадастрового учета объектов недвижимости.

В 2021 году инспекторами по охране и использованию земель на территории республики проведено 1726 контрольных мероприятий, по результатам которых выявлено 564 нарушения требований земельного законодательства. 205 нарушителей-пользователей земельных участков привлечены к административной ответственности, сумма административных штрафов, наложенных на нарушителей составила 1434,91 тыс. рублей, кроме того, судами на основании материалов, подготовленных специалистами Управления наложено штрафов на сумму 675 тыс. рублей, взыскано штрафов на сумму 1182,9 тыс.рублей. 
В ходе заседания Коллегии были обозначены первоочередные задачи, стоящие перед Управлением в 2022 году, которые направлены на повышение качества и доступности предоставления пользователям государственных услуг Росреестра, создание комфортных условий для ведения бизнеса, а также на развитие цифровизации деятельности по каждому направлению деятельности. 
В ходе коллегии, в торжественной обстановке по поручению Росреестра вручены ведомственные награды  Росреестра государственным гражданским служащим Управления за значительный вклад в решении задач, стоящих перед Росреестром по итогам деятельности за 2021 год. Была вручена Почетная грамота Росреестра и объявлена Благодарность руководителя Росреестра.
