                   Земельный участок входит в зону с особыми условиями использования территории. Что это означает?
       Зона с особыми условиями использования территорий (далее – ЗОУИТ) устанавливается в зависимости от вида охраняемого объекта. Статьей 105 Земельного кодекса РФ определено 28 видов ЗОУИТ, например, охранные зоны трубопроводов, линий связи, линий электропередачи (ЛЭП), санитарно-защитные зоны, зоны охраны объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации, водоохранные зоны, зоны затопления, подтопления, зоны санитарной охраны источников питьевого и хозяйственно-бытового и т.д. В зависимости от вида зоны устанавливаются соответствующие ограничения на использование земельного участка.

Их устанавливают уполномоченные органы, такие как Ростехнадзор, Росавиация, Государственная инспекция по охране объектов культурного наследия и т.д., и это не зависит от волеизъявления собственника земельного участка.
Отметим, что ограничения, которые наложены на земельный участок, подлежат обязательной государственной регистрации в Едином государственном реестре недвижимости. Документы об установлении таких зон поступают в Росреестр в порядке межведомственного взаимодействия. Земельные участки, частично или полностью расположенные в границах зон с особыми условиями использования территории, у собственников не изымаются, но в их границах вводится особый режим их использования, ограничивающий или запрещающий те виды деятельности, которые несовместимы с целями установления таких зон.
Более детально в данной статье рассмотрим охранную зону объектов электросетевого хозяйства (ЛЭП).

Определяется охранная зона в зависимости от напряжения линий электропередач.  
Охранная зона объектов электросетевого хозяйства устанавливается в целях обеспечения безопасного функционирования и эксплуатации, исключения возможности повреждения линий электропередачи и иных объектов электросетевого хозяйства.
В частности, такие охранные зоны устанавливаются вдоль:

· воздушных линий электропередачи;

· подземных кабельных линий электропередачи,

· подводных кабельных линий электропередачи,

· переходов воздушных линий электропередачи через водоемы (реки, каналы, озера и др.).
В охранных зонах объектов электросетевого хозяйства (ЛЭП) запрещается осуществлять любые действия, которые могут нарушить безопасную работу объектов электросетевого хозяйства, в том числе привести к их повреждению или уничтожению и (или) повлечь причинение вреда жизни, здоровью граждан и имуществу физических или юридических лиц, а также повлечь нанесение экологического ущерба и возникновение  пожаров.
Поэтому при продаже земельного участка, расположенного в зоне с особыми условиями использования территории, указание такого ограничения в договоре купли-продажи обязательно. Во-первых, приобретатель должен знать о наличии ограничения, отсутствие такого условия влечет приостановление и последующий отказ в государственной регистрации перехода права. Во-вторых, при наличии сведений об установлении зоны строительство объектов должно осуществляться с разрешения органов, установивших запрет.          
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