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13 декабря 2021 г. в г. Кемерово исполняющий обязанности начальника управления Генеральной прокуратуры Российской Федерации по Сибирскому федеральному округу Баир Доржиев провел круглый стол по теме: «Вопросы нормативно-правового регулирования промышленной безопасности и охраны труда в угольной отрасли».
В его работе участвовали работники Генеральной прокуратуры России, прокуратуры Кузбасса во главе с прокурором области Александром Блошкиным, работники, руководители и представители федеральных и территориальных органов власти и контроля (надзора), профсоюзных организаций, Федерального исследовательского центра угля и углехимии СО РАН, Кузбасского государственного технического университета имени Т.Ф. Горбачева.
Открывая совещание, Баир Доржиев подчеркнул, что проблемы безопасности на угольных предприятиях существуют не только в России, предотвращение аварий на шахтах – задача мирового масштаба. Он привел примеры аварий на шахтах Китая, Турции и других государств. Как правило, причиной трагедий становятся взрывы метана и угольной пыли, пожары. Доржиев Б.В. предложил представителям контрольно-надзорных органов, научного сообщества, профсоюзов, специалистам, практикам открыто обсудить имеющие проблемы нормативного правового регулирования в данной сфере и выработать эффективные меры по осуществлению контрольно-надзорных и иных мероприятий, что позволило бы предотвратить гибель людей.
С соответствующими предложениями выступили министр угольной промышленности Кузбасса Олег Токарев, руководитель Сибирского управления Ростехнадзора Александр Мироненко, руководитель Государственной инспекции труда Кузбасса Анатолий Карев, председатель Федерации профсоюзных организаций Кузбасса Олег Маршалко, представитель Федерального исследовательского центра угля и углехимии СО РАН Владимир Кравцов, представитель Кузбасского государственного технического университета имени Т.Ф. Горбачева Алексей Хорешок.
Участники круглого стола обсудили поступившие предложения, которые будут дополнительно изучены, проанализированы, обобщены управлением Генеральной прокуратурой Российской Федерации по Сибирскому федеральному округу в целях их дальнейшей реализации.

