О выдаче материалов государственного фонда данных землеустройства
Управление Росреестра по Республике Тыва напоминает, что начиная с 14.11.2022 полномочия по ведению и предоставлению материалов государственного фонда данных, полученных в результате проведения землеустройства (далее – ГФДЗ), переданы ППК«Роскадастр.

Документы ГФДЗ, формируется на основе сбора, обработки, учета, хранения и распространения документированной информации о проведении землеустройства. 
Данные материалы могут понадобиться и гражданам, так как позволяют при проведении межевания земельных участков ссылаться на эти архивные данные в подтверждение существования земельного участка в прежние годы, в том числе и его конфигурацию, местоположение. 
На территории Республики Тыва прием и выдачу документов ГФДЗ осуществляет филиал ППК «Роскадастр» по Республике Тыва (далее –Филиал).

Кроме того с 1 января 2023 года появилась возможность получить материалы ГФДЗ подав заявление через Единый портал  государственных и муниципальных услуг (далее – портал Госуслуги). Для этого Вам необходимо зайти в свой личный кабинет на портал  Госуслуги, выбрать запрос «Предоставление материалов и данных государственного фонда данных, полученных в результате проведения землеустройства» и заполнить там заявление.
Результатом оказания услуги через  портал Госуслуги являются:
- получение документов  ГФДЗ (заявителю в личный кабинет направляется электронный документ или ссылка для скачивания документов ГФДЗ);

- информация о наличии документов  ГФДЗ (заявителю в личный кабинет направляются сведения из базы метаданных, справка о наличии или отсутствии документов в ГФДЗ).
Контактные данные Филиала: 667000, г.Кызыл, ул. Горная, д. 104 «а».Тел./факс: (839422) 5-64-62, сайт: https://kadastr.ru/, электронная почта: filial@17.kadastr.ru. 
