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Проверки исполнения предписаний об устранении нарушений земельного законодательства в 2020 году на территории Тандинского района Республики Тыва                                   

Управление Росреестра по Республике Тыва в рамках государственного земельного надзора на территории Тандинского района Республики Тыва осуществляет организацию и проведение внеплановых проверок исполнения предписаний об устранении нарушений земельного законодательства  требований законодательства Российской Федерации, за нарушение которых законодательством предусмотрена административная и иная ответственность.

Заместитель руководителя Управления Росреестра по Республике Тыва Людмила Седен разъясняет: «По истечении срока исполнения выданного предписания об устранении выявленного нарушения требований земельного законодательства решением руководителя или заместителя руководителя выносится распоряжение о проведении внеплановой проверки. 
Если будет установлено, что предписание не исполнено или исполнено ненадлежащим образом, Росреестр вновь выдает контролируемому лицу предписание,  с указанием новых сроков его исполнения. При неисполнении предписания в установленные сроки Росреестр принимает меры по обеспечению его исполнения вплоть до обращения в суд с требованием о принудительном исполнении предписания. По результатам наблюдений и выездных обследований, в случае выявления нарушения земельного законодательства, предписание не выдается».

 На территории Тандинского района в 2020 г. проведено 77 внеплановых выездных проверок в отношении граждан и органа местного самоуправления, основанием которых: 6 - по результатам административных обследований, 71 - по исполнению предписаний об устранении ранее выявленных нарушений. По результатам проверок, проведенных на основании административного обследования,  6 нарушений земельного законодательства подтвердились. Из 71 внеплановой проверки по исполнению предписаний об устранении ранее выявленного нарушения - 11 это нарушения против порядка управления и общественного порядка, по которым предусмотрена ответственность в соответствии с ч.25 ст.19.5 КоАП РФ – невыполнение в установленный срок законных предписаний должностного лица, осуществляющего государственный контроль об устранении нарушений земельного законодательства, а остальные 60 выявленных ранее нарушений устранены, предписания исполнены.
В связи с этим призываем землепользователей надлежащим образом оформлять права на используемые земельные участки, не дожидаясь проверок государственного земельного надзора. Перечень необходимых документов можно узнать на сайте Росреестра или у консультанта в офисе МФЦ.
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