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 «Сохраним геодезические пункты вместе»  в Кызыле
Управление Росреестра по Республике Тыва совместно с филиалом ППК «Роскадастр», Департаментом архитектуры, градостроительства и земельных отношений Мэрии Кызыла провели акцию «Сохраним геодезические пункты вместе» по приведению в рабочее состояние пункта государственной геодезической сети «Южный» в городе Кызыле.
Освобожден наружный  знак геодезического пункта от  развешанных шелковых ритуальных лент (кадаков), которые препятствовали доступу к центру государственного геодезического пункта.

Заместитель руководителя Управления Людмила Седен напоминает: «Пункты государственной геодезической сети (ГГС), а также пункты государственной нивелирнойсети (ГНС) охраняются государством».

Граница охранной зоны пунктов ГГС и ГНС представляет собой квадрат со сторонами, равными  4 м., в центральной части которого располагается центр пункта ГГС и ГНС.  
В пределах границ охранных зон пунктов запрещается использование земельных участков для осуществления видов деятельности, приводящих к повреждению или уничтожению наружных опознавательных знаков пунктов, нарушению неизменности местоположения их центров, уничтожению, перемещению, засыпке или повреждению составных частей пунктов.

Также на земельных участках в границах охранных зон пунктов запрещается проведение строительных и иных работ, размещение объектов и предметов, которые могут препятствовать доступу к пунктам.

