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Права должностных лиц  при осуществлении государственного земельного надзора

Управление Росреестра по Республике Тыва информирует, что в соответствии с Федеральным законом от 31.07.2020 N 248-ФЗ "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации" инспектор, уполномоченный на проведение контрольного (надзорного) мероприятия (далее - КНМ) в пределах своих полномочий имеет право:

- на беспрепятственное посещение (осмотр) производственных объектов по предъявлении служебного удостоверения; знакомиться со всеми документами, касающимися соблюдения обязательных требований;
- требовать от контролируемых лиц представления письменных объяснений по фактам нарушений обязательных требований, выявленных при проведении КНМ, а также представления документов для копирования, фото- и видеосъемки; знакомиться с технической документацией, относящейся к предмету и объему КНМ;
- проводить КНМ и совершать контрольные (надзорные) действия на законном основании и в соответствии с их назначением только во время исполнения служебных обязанностей и при наличии соответствующей информации в едином реестре контрольных (надзорных) мероприятий, а в случае взаимодействия с контролируемыми лицами проводить такие мероприятия и совершать такие действия только при предъявлении служебного удостоверения, иных документов, предусмотренных федеральными законами;

 - составлять акты по фактам непредставления или несвоевременного представления контролируемым лицом документов и материалов, запрошенных при проведении КНМ, невозможности провести опрос должностных лиц и (или) работников контролируемого лица, ограничения доступа в помещения, воспрепятствования иным мерам по осуществлению контрольного (надзорного) мероприятия;

- выдавать рекомендации по обеспечению безопасности и предотвращению нарушений обязательных требований, принимать решения об устранении контролируемыми лицами выявленных нарушений обязательных требований и о восстановлении нарушенного положения;

-совершать иные действия, предусмотренные федеральными законами о видах контроля, положением о виде контроля;
- обращаться в соответствии с Федеральным законом от 7 февраля 2011 года N 3-ФЗ "О полиции" за содействием к органам полиции в случаях, если инспектору оказывается противодействие или угрожает опасность.
По информации Управления Росреестра по Республике Тыва
