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 Комиссия по рассмотрению споров о кадастровой стоимости

Комиссия по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости при Управлении Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Тыва (далее – Управление) создана приказом Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии от 25.10.2012 № П/468 (далее - Комиссия).

В соответствии со статьей 24.18 Федерального закона от 29.07.1998 № 135-ФЗ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации» (далее – Закон об оценке № 135- ФЗ) заявление о пересмотре кадастровой стоимости может быть подано в Комиссию в период с даты внесения в Единый государственный реестр недвижимости (далее – ЕГРН) результатов определения кадастровой стоимости по дату внесения в ЕГРН результатов определения кадастровой стоимости, полученных при проведении очередной государственной кадастровой оценки.

Результаты очередной государственной кадастровой оценки земель категории населенных пунктов и земель сельскохозяйственного назначения на территории республики утверждены приказом Министерства земельных и имущественных отношений Республики Тыва (далее – Министерство) от 19.10.2021 №47-од. Актуальные сведения о кадастровой стоимости земельных участков данных категорий внесены в ЕГРН 19.12.2021 года. 
Для целей, предусмотренных законодательством Российской Федерации, результаты очередной государственной кадастровой оценки земель категории населенных пунктов и земель сельскохозяйственного назначения применяются с 1 января 2022 года.
Кроме того, напоминаем, что результатыопределения кадастровой стоимости земельных участков категории земель водного фонда, земель лесного фонда, земель промышленности и иного специального назначения, земель особо охраняемых территорий и объектов, расположенных на территории Республики Тыва утверждены приказом Министерства от 06 ноября 2020 № 73.

Управление извещает, что заявления о пересмотре кадастровой стоимости земельных участков категории земель населенных пунктов, земель сельскохозяйственного назначения, земель промышленности и иного специального назначения, земель водного фонда, земель лесного фонда, земель особо охраняемых территорий и объектов Комиссией не рассматриваются.
Вместе с тем, результаты определения кадастровой стоимости земельных участков, рассчитанных согласно Закону об оценке № 135-ФЗ, ставшей архивной, может быть рассмотрено по существу в суде, если на дату обращения в суд сохраняется право на применение результатов такого пересмотра для целей, установленных законодательством Российской Федерации.

В соответствии с частями 2, 21 статьи 22 Федерального закона от 03.07.2016 № 237–ФЗ «О государственной кадастровой оценке» приказом Министерства от 12.12.2020 № 92 утвержден порядок создания комиссии по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости на территории Республики Тыва.

Состав комиссии по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости на территории Республики Тыва утвержден приказом Министерства от 10.06.2021 № 26-од (далее – Комиссия при Министерстве). 

Таким образом, в случае несогласия с результатами определения кадастровой стоимости земельных участков, рассчитанных в соответствии с Федеральным законом от 03.07.2016 № 237–ФЗ «О государственной кадастровой оценке», оспорить кадастровую стоимость можно обратившись  в Комиссию при Министерстве.  

Комиссия при Министерстве является постоянно действующим органом. Обращаться по адресу: 667000, Республика Тыва, г. Кызыл, ул. Калинина, д. 1Б, телефон: (39422) 6-36-93, адрес электронной почты: mziort@mail.ru. 

По информации Управления Росреестра по Республике Тыва
