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Земля для стройки

Управлением Росреестра по Республике Тыва совместно с Министерством земельных и имущественных отношений Республики Тыва, заинтересованными органами государственной власти, Мэрией г. Кызыла проводятся работы по выявлению земельных участков, расположенных на территории г. Кызыла, в том числе находящихся в федеральной собственности, имеющих потенциал для вовлечения их в оборот в целях жилищного строительства.

Всего было отобрано 13 земельных участков имеющих потенциал для вовлечения в жилищное строительство. 

Из них вовлечены  в хозяйственный оборот  2 земельных участка с видом разрешенного использования - многоэтажная жилая застройка, с общей площадью 23035 кв.м.

В связи с предложением Министерства земельных и имущественных отношений Республики Тыва исключены из Перечня 6 земельных участков в связи со строительством объектов для социальных нужд республики. 
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Таким образом, по состоянию на 01.12.2021 всего в перечне остались 5 земельных участков, расположенных на территории г. Кызыла, в том числе находящихся в федеральной собственности, имеющих потенциал для вовлечения в жилищное строительство.

Сведения о земельных участках размещены на Публичной кадастровой карте в рамках созданного сервиса Росреестра «Земля для стройки» (по ссылке pkk.rosreestr.ru/#/search/51.70444039165858,94.35020614322788/15/@5w3ttfjvr).

Реализация сервиса «Земля для стройки» позволит потенциальным инвесторам в режиме онлайн выбрать и оценить на Публичной кадастровой карте пригодные для строительства жилья земли. 
По информации Управления Росреестра по Республике Тыва
