ХАРАКТЕРИСТИКА

             Томбулак Екатерина Анай-ооловна родилась 27 февраля 1954 года в с.Бай-Тал Бай - Тайгинского района Республики Тыва.
В 1976 году окончила Кызылское педагогическое училище по специальности учитель начальных классов.
              Свою трудовую деятельность начала в Бай-Дагской средней школе, учителем начальных классов, по направлению Министерства образования Республики Тыва.
              По семейным обстоятельствам в 1980 году переехала в Барун-Хемчикский кожуун. Работала учителем начальных классов в  Кызыл-Мажалыкской средней школе. С 1983 по 2017 годы работала   в следующих работах: инспектором райбюро ЗАГС, заведующей д/с.»Аржаан», заведующей д/с «Чечек», заведующей отделом социального развития Управления труда и социального развития, заместителем председателя администрации с. Кызыл-Мажалык по социальной политике, педагогом-психологом в д/с «Аржаан», художественным руководителем ПКЦ Дворца культуры им. О.Намдараа с. Кызыл-Мажалык. С 2017 года находится на заслуженном отдыхе.
              За всю трудовую деятельность она проявила себя, как целеустремленный, инициативный и работоспособный человек, обладающий уникальным организаторским талантом. Будучи председателем Совета ветеранов Барун-Хемчикского кожууна, она не равнодушна к проблемам людей пожилого возраста. Всегда добивается положительного решения дел, касающихся проблемам ветеранов. Ее уважают за мягкий, добрый, отзывчивый характер. Она  всегда очень вежлива в общении с людьми, одним словом она пользуется заслуженным авторитетом среди населения.
             Семейная, воспитали и вырастили 4 детей. Все они имеют высшее образование. Работают в разных отраслях родной Тувы.
За добросовестный и долголетний труд награждалась многочисленными государственными, республиканскими и кожуунными наградами:  Ветеран труда, Заслуженный работник Республики Тыва, Почетной грамотой Правительства Республики Тыва, Почетной грамотой Министерства образования  Республики Тыва, медаль «За активное участие в проведении Всероссийской переписи населения 2012 года»,  лауреат Всероссийского фестиваля художественной самодеятельности, посвященной 70 – летию Октярьской революции.
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