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ТЫВА РЕСПУБЛИКАНЫН                                   ХУРАЛ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ
«БАРЫЫН-ХЕМЧИК КОЖУУН»                          МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА                              МУНИЦИПАЛДЫГ КОЖУУННУН               «БАРУН-ХЕМЧИКСКИЙ  КОЖУУН»
ТОЛЭЭЛЕКЧИЛЕР ХУРАЛЫ                                        РЕСПУБЛИКИ ТЫВА
668040,Республика Тыва, Барун-Хемчикский кожуун, с. Кызыл-Мажалык, ул. Чадамба д.20, т.(394-41) 21- 0-77

Р Е Ш Е Н И Е
от  26 июня   2018 г.                         №27                            с.Кызыл-Мажалык

О досрочном прекращении полномочий депутата Саая О.П.

      В соответствии с пунктом 2 части 10 статьи 40 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь статьей 24 пункт 2 Устава муниципального района «Барун-Хемчикский кожуун» Республики Тыва рассмотрев заявление депутата Барун-Хемчикского кожуунного Хурала представителей пятого созыва  Саая Орлана Петровича Кожууный Хурал представителей решил:
[bookmark: _GoBack]1. Считать досрочно прекращенным полномочия депутата Барун-Хемчикского кожуунного Хурала представителей пятого созыва Саая Орлана Петровича , избранного по Таежному одномандатному избирательному округу №   61  с. Эрги-Барлык на основании его письменного заявления о сложении депутатских полномочий.
2. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.
3. Направить настоящее решение в Территориальную избирательную комиссию Барун-Хемчикского кожууна Республики Тыва.
4. Разместить настоящее решение на официальном сайте Барун-Хемчикского муниципального района www.barum.rtyva.ru 03.07.2018г. 



Глава Барун-Хемчикского кожууна-
Председатель Хурала представителей                                     Ондар В.С.
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