Банкротство физических лиц 
Банкротство физических лиц – это судебная процедура, позволяющая гражданам выбраться из непосильных долгов, когда другие способы не работают. 

Как происходит процедура банкротства физических лиц? 
Должник обязан подать заявление в Арбитражный суд о признании себя банкротом, если требования к должнику - гражданину равны или более 500 тыс. руб. и указанные требования не исполнены в течение трех месяцев с даты, когда они должны были быть исполнены. Также должник вправе в случае предвидения должником своего банкротства при наличии обстоятельств, очевидно свидетельствующих о том, что он не в состоянии исполнить обязательства в установленный срок, подать заявление в ближайший офис МФЦ, если сумма его долга меньше 500 тыс. руб., и если имеется постановление судебного пристава-исполнителя об окончании исполнительного производства в связи с отсутствием имущества.
По состоянию на 31.12.2021 в производстве Арбитражного суда Республики Тыва находилось 264 дел о несостоятельности (банкротстве) граждан, что превышает показатель 2020 года на 47 % (в 2020 году в производстве Арбитражного суда Республики Тыва за аналогичный период находилось 184 дел). Завершено по состоянию на 31.12.2021 - 130 дел о несостоятельности (банкротстве) граждан.
Удовлетворение требований кредиторов осуществляется за счет конкурсной массы в определенной очередности. Требования, не удовлетворенные по причине недостаточности имущества, считаются погашенными, и должник, как правило, освобождается от дальнейшего их исполнения. Исключениями являются, в частности, требования по текущим платежам, о возмещении вреда жизни или здоровью, возмещении морального вреда, взыскании алиментов. Они могут быть предъявлены после окончания производства по делу о банкротстве в непогашенной их части. За фиктивное или преднамеренное банкротство, а также неправомерные действия при банкротстве предусмотрена административная ответственность. За фиктивное банкротство, повлекшее крупный ущерб, установлена уголовная ответственность (ст. ст. 14.12, 14.13 КоАП РФ; ст. 197 УК РФ).
Последствия признания гражданина банкротом
Признание гражданина банкротом влечет следующие последствия:

- в течение пяти лет должник не может взять кредит без указания на факт своего банкротства, а также повторно заявить о возбуждении дела о признании  банкротом;

- в течение трех лет он не вправе занимать должности в органах управления юридического лица или иным образом участвовать в его управлении;

- если по итогам завершения расчетов с кредиторами у должника остались непогашенные суммы недоимки и задолженности по пеням и штрафам по налогам, такие суммы будут признаны безнадежными к взысканию.

