Оповещение о проведении публичных слушаний.
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Администрация муниципального района «Барун-Хемчикский кожуун Республики Тыва» оповещает о проведении публичных слушаний по изменению вида разрешенного использования земельного участка площадью 870 кв.м. с кадастровым номером  17:02:0700040:122 по адресу: Республика Тыва, Барун-Хемчикский кожуун, с.Кызыл-Мажалык, ул.Буян Бадыргы ноян, д. 64 с видом использования «для ведения личного подсобного хозяйства» - на вид использования «объект придорожного сервиса».
Собрание участников публичных слушаний состоится 29.10.2021г. в 16.00ч. в актовом зале Администрации кожууна  по адресу: с.Кызыл-Мажалык ул. Чадамба,  д. 20.
В период с 28 сентября 2021 года по 28 октября  2021 года участники публичных слушаний имеют право представить свои предложения и замечания по изменению разрешенного вида использования земельного участка  посредством:
- записи предложений и замечаний в период проведения публичных слушаний  (принимаются в письменной форме с указанием контактной информации -фамилия, имя, отчество, год рождения, место жительства, телефон, место работы или учебы)
- выступления на собрании участников публичных слушаний,
Номера контактных тел. 8 (39441) 21 2 99
Часы работы: понедельник, вторник, среда, четверг, пятница – с 09.00 до 13.00 ч., с 14.00 до 18.00 ч., 2 этаж, отдел градостроительства, земельных и имущественных отношений
Почтовый адрес: 668040, Республика Тыва, Барун-Хемчикский кожуун с.Кызыл-Мажалык, ул.Чадамба, д. 20, электронный адрес: zemotdel-barum@mail.ru.
Информация о проведении публичных слушаний, также постановление о назначении публичных слушаний по изменению разрешенного вида использования земельного участка  размещены на официальном сайте администрации Барун-Хемчикского кожууна  РТ https://barum.rtyva.ru/


