Обмен опытом состоялся 
Управлением Росреестра по Республике Тыва 28.10.2022 проведен семинар-совещание с практикующим геодезистом ООО «Тувинская горнорудная компания» Кууларом Кан-Демиром Чечен-ооловичем.

✅ Целью семинара являлся обмен опытом между земельным инспекторами Управления и профессиональным геодезистом в работе с государственными геодезическими сетями (ГГС) и государственными нивелирными сетями (ГНС). Обсуждались вопросы: как можно на местности определить местоположение пунктов ГГС или ГНС, как выглядят  геодезические пункты,  геодезическая сеть, какие типы центров и реперов заложены в ГГС или ГНС на территории Республики Тыва.

Участники семинара поделились информацией о программных продуктах, используемых  при выполнении конкретных геодезических задач.

 ✅ Как отмечает заместитель руководителя Управления Людмила Седен, проведение семинаров такого формата позволит специалистам Управления увеличить продуктивность обследования пунктов государственной геодезической сети в 2023 году.
Росреестр приступил к реализации госпрограммы «Национальная система пространственных данных» с целью обновления инфраструктуры и формирования комфортной среды для граждан, создается единая федеральная сеть геодезических станций и отечественная электронная картографическая основа страны.

